EC1

Trigonométrie

Exercice 1
Placer sur le cercle trigonométrique les points correspon-

dants aux réels suivants
T 3rm 17m 197 397

31 20 60 4

Exercice 2
Placer sur un cercle trigonométrique les points corre-

spondant aux réels suivants, k € {0,...9} :

kr 7 T T km
7, §+2]€7T, Z+I€7T, _E—i_?

Exercice 3

4
Donner les valeurs exactes de cos(?%), sin(%),
197 177 20m

tan(—z), cos(— T)’ an(T).

Exercice 4

Exprimer en fonction de sinz et cosz les expressions
suivantes :

(a) sin(—x) + 2sin(m — ),
(c) sin(3F — x) + cos(3m — z),
(d) coszcos(3F + x) + cos(z — ).

(b) cos(—x) + cos(m + ),

Exercice 5
Représenter graphiquement les solutions des équations
ou inéquations suivantes :

1
(a) cost >0, (b) sint <0, (c) sint > 3

Exercice 6
Résoudre dans [0, 27[ les équations ou inéquations suiv-
antes :

(b) sin(4x) = =
(d) tan2z =1,

g) co

h) 2cos? x—cosx—l—O
i) V/3tan(z — 8) =1

k) 2sinx — 3sinz +1 > 0
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Exercice 7
Montrer que les fonctions suivantes sont périodiques de

période T :
x+— cos(6x+1) x> sinzcosr xr— sin(2wr)

Exercice 8

Eudier la parité des fonctions suivantes :
sin2zx

g(x) =
h(z) = xtanz + cosz  k(x) =1+ sinx

f(z) = sinx + cosz
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Polynémes

Exercice 9

Quels sont les polynomes P de degré 4 tels que
P soit une fonction paire

{ et P(1) =4 et P(—2) =31

Exercice 10
Factoriser les polynémes suivants

1. P(z) = 2% — 222 — 11z + 12
2. Q) =a* — 23 -T2’ +2+6

Exercice 11

Soit le polynome P(z) = 3z% + 1223 + 1322 + 4z + 4.
Montrer que —2 est une racine de P de multiplicité 2 et
factoriser P.

Exercice 12

Soit a € R et P(x)
un polynéme.
Montrer a est une racine de P d’ordre de multiplicité au
moins égale & 2 et factoriser P.

=23+ (2 - 2a)2? + ala — 4)z + 2a2

Exercice 13
1. Soit P(z) = az* + bz + ¢ un polynome de degré 2
possédant deux racines réelles « et .

(a) Factoriser le polynéme P puis en développant
I’expression obtenue, exprimer a+ 3 et a3 en
fonction de a, b et c.

(b) Réciproquement, soient « et 5 deux nombres

réels tels que

a+B=Setaf=P

Montrer que « et [ sont les racines du
polynéme P(z) = 2% — Sz + P.
Applications :

Déterminer I’age de Marc et Sophie sachant
que Marc est le plus 4gé, que la somme de
leurs dges est égale 28 et le produit de leurs
ages est égale a 192.

Résoudre les systémes suivants

7
{ Inx+Iny =5 e’ +ef =3

Inz X Iny = 4. ety — §

5
2. Soit P(x) = az® + bz? + cz + d un polynéme de
degré 3 possédant deux racines réelles o, 5 et 7.

(a) Factoriser le polynome P puis en développant

. . c
I’expression obtenue, exprimer —, — et — en
a’ a a
fonction de «, 3 et .

(b) Applications :
Déterminer tous les nombres x, y et z tels que
r+y+z=9
Yy +yz + 2z = —12
ryz = —20



